

# DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL  
JÓZSEF KIR. HERCEG-UTCA 1. TEL.: 7-88

POLITIKAI NAPILAP

ELŐFIZETÉSI ÁR EGY HÓRA . . . 35.000 K  
EGYES SZÁM ÁRA . . . . . 1.500 K

## A pengő

Hétfőn, a karácsonyi ünnepek simultával forgalomba kerül a pengő és a debreceni ember pénz-tárcájába is kerül belőle. A közön-ség már is kíváncsian nézegeti a lapok hasábjain között fotográfiáit az új pénznek és jól eső érzéssel, — sőt bizonyos büszkeséggel szemléli az érepenzerek és új bankjegyek hü-mását.

Büszkeséggel főleg azért, mert történelmi nagyjaink, Deák, Széchenyi, Rákóczi és Mátyás király képe díszíti a forgalomba kerülő pengő bankjegyeket. Jó szimbólum. A magyar történelem legkiválóbb alakjai, akik a magyar hazát felvirágoztatták, kerültek arra a pénzre, amelyből szintén az ország felvirágozását várjuk.

Mert a pengőre való áttéréssel feltartóztatathatatlannul jönni kell a jobb időknek. Az állandó, a belső értékekkel bíró pénznek meg kell hozni a gazdasági életben a teljes meggyugvást, a teljes biztonságot. A béke visszatértét jelenti a pengő. E kis számokban fogunk számolni. Szerények leszünk. — Kisebbségi igények. Nem dobálózunk fantasztikusan nagy számokkal, melyek elszédítettek, mohóvá tettek, de való-ságos értéket nem jelentettek. — Nem volt értékmérőnk, nem tudtunk tájékozódni és vaktában nő-veltük a nullákat. Most majd visszatarát a pénz becsülete és a kiguy-nyolt fillérnek is rekeszt nyitunk pénz-tárcánkban. Pedig nemrég még az ezreket is kizártuk.

Új pénz, új élet. Jó pénz, jobb élet. Biztos pénz, biztos élet. Elég jóval kevesebbet a pengő és elég rossz szat tanultunk a koronából ahhoz, hogy a pengőre feltét gonddal vi-gyázzunk. Eleget tanultunk ahhoz, hogy a magyar pénzt megtudjuk becsülni.

A pengő a magyar valuta stabilitásának külső kifejezője és megtestesítője. Mint egy rossz álom tűnik el az a sok rázkódtatás, mely a korona pengőjéhez fűződik, a múlté lesz az a sok rossz emlé-k, mely a koronaromláshoz fűződik. Wekerle mondása szerint a pengőből vagy sok van, vagy kevés, de elég sok. Nos hát merjük hinni vagy legalább is remélni, hogy ezután majd bekövetkezik az utolsó eset. Az elsőhöz már volt szeren-esénk. Az infláció alatt ugyanesak sok volt a pénz, de még sem ért semmit. A régi jó békeidőben értékelte birt a pénz, de nem volt elég. A pengőből ne legyen sok, se kevés, hanem elég minden magyar zsebében!

A pengőre pedig vigyázzanak ne csak az arra illetékesek, hanem minden magyar ember. A Nemzeti Bank aranykészlete biztos hátvédet alkot arra, hogy a nemzetközi pénz piacon megállja helyét az új magyar valuta, de nem felesleges, ha a magyar honpolgárok megbecsülé-sében is kellő értéket nyer a pengő és ez a megbecsülés őrzi stabilitá-sát feleszti, növeli értékét.

## Valószínűleg megsemmisítik Héjjas Iván mandátumát

### Ezertagu küldöttség tiltakozik Héjjas Iván megválasztása ellen

A kunszentmiklósi választás eredménye, hol tudvalevően Kelemen Kornél visszalépése folytán egyhan-gulag Héjjas Ivánt választották meg képviselőnek, a kunszentmikló-siak körében nagy elkeseredést kel-tett. Ottani jelentés szerint a kun-szentmiklósiak ezertagu küldöttség-gel fogják felkeresni már a legköze-lebbi napokban gróf Bethlen István miniszterelnököt és Scitovszky Béla belügyminisztert, kik előtt tiltakozni fognak az ellen, hogy dr Kelemen Kornél az utolsó pillanatban vissza-lépett.

Ebben a monstre-küldöttségben nemesak kunszentmiklósiak, hanem izzákiak és soltvadkertiek is részt-vesznek. A küldöttség ezenkívül tiltakozni fog a választókerület furesa beosztása ellen. Lehetetlennek tart-ják ugyanis, hogy Kunszentmiklós-tól elvették és más kerülethez esatolták a járás székhelyétől alig hét kilométernyire fekvő községeket, — míg a Kunszentmiklóstól hetven ki-lométerre levő Soltvadkertet és Bó-esát a kerülethez esatolták.

A küldöttség egyik szervezője: Basky János, kunszentmiklósi vá-rosi tanácsnok kijelentette, hogy a kunszentmiklósiak soha sem fognak belenyugodni abba, hogy Héjjas Iván képviselje őket az országgyű-lésben.

— Az orgoványjaktak képviselje — mondta — nem pedig minket, akik nem kérünk belőle.

Basky tanácsos szerint nagy fel-tűnést keltett Kunszentmiklóson az a körülmény is, hogy dr Szilágyi Gábor főszolgabíró, akif a pótválasztás idejére szabadságot kap, szomba-ton már visszatért Kunszentmiklós-ra, noha csak kedden kellett volna visszajönnie és a mandátum átve-téle után együtt mulatott Héjjas-sal.

Ezerfelől egész sereg panaszkod van a kunszentmiklósiaknak, amiért petícióval is megtámadják Héjjas Iván mandátumát.

Igy egyik legsúlyosabb sérelem-nek azt tartják, hogy Kunszentmik-lóson Jankovics jegyző, a második szavazókerület elnöke, délután 3 ó-ra-kor kitűzte a zárórást, noha még szá-zával állottak Kelemen-párti szava-zók a szavazatszedő küldöttség he-lyisége előtt.

A petíció a közigazgatási bírósághoz fog kerülni, mint amely az új választási törvény értelmében a petíciós ügyekben döntésre hivatott — De a közigazgatási bíróságon ki-vül a pestmegyei központi választ-mány is foglalkozni fog legközelebbi ülésén a kunszentmiklósi válassz-tás ügyével. A választási törvény 92. szakasza ugyanis imperative ki-mondja, hogy a központi választ-

mánynak új választást kell elren-delnie, ha a választás eredményé-nek megállapítása lehetetlen volt.

A jelen esetben pedig kétségtelen hogy a választás eredményét nem lehetett pontosan megállapítani, mi vel három község választási jegy-zőkönyvei elvesztek.

Az egész dologban azonban az a

## Gajda tábornokot a prágai hadbíróóság megfoszlotta rangjától

Prága, dec. 22. A honvédelmi mi-niszter, mint a fegyelmi bizottság elsőfoku bírósága, tegnap késő este hozta meg ítéletét Gajda Rudolf tá-bornok ügyében, mely ítélettel Gaj

legérdekesebb, hogy Kelemen viss-zalépése érvénytelen. Kelemennek a jelöltségtől való visszalépésével kapcsolatban a helyzet a követke-ző: A választásokról szóló törvény értelmében (86. szakasz) a szavazás lezárása után már nem lehet a je-löltségtől visszalépni. Tehát akár bejelentette Kelemen Kornél a visszalépést, akár nem, a visszalépés hatálytalan még akkor is, ha arról közjegyzői okirat szól. Mivel pedig a választási törvény 92. szakasz értelmében az eltűnt jegyzőköny-vek folytán nem lehetett a válassz-tás pontos eredményét megállapí-tani, — tehát a központi választ-mánynak hivatalból meg kell sem-misítenie a választást és új válassz-tást kell kiírnia.

dát megfosztották rangjától és nyug-díjleltményeinek 25 százalékától. — Tízennégy nap alatt kérelmet nyujt-hat be a honvédelmi miniszterium felelbbviteli bizottságához.

## Nádossy csak akkor kér kegyelmet, ha az országra ebből semmiféle kül-politikai hátrány nem származik

### Vácra vagy Hartára szállítják

Budapest, dec. 22. Windischgrätz Lajos hercegnek a rabkórházba va-ló átszállítása alkalmával olyan hi-rek jelentek meg, hogy a három és fél évre elítélt Nádossy Imre volt főkapitány is súlyosan megbetege-dett. — Nádossy védője dr Gaál Jenő kijelentette, hogy ma délután meglátogatta Nádossyt és Nádossy teljesen egészséges, csak egy kicsit lesoványodott, de szándékosan fo-gyasztozta le magát. Nádossy ne-hezen várja január 7-ét, ugyanis ekkor fogják kihirdetni az ítéletet. — Az ítélet kihirdetés után Nádossy Imre a Markó-utcai fogházból Vácra, vagy pedig Hartára fog kerülni.

Gál Jenő, Nádossy védője beszél-getés közben említést tett Nádossy-nak arról, hogy ugy gondolja, hogy Harta megfelelőbb volna bün-tetésének letöltésére, mint Vác. — Megkérdezte Nádossytól, hogy te-gyen-e lépéseket, hogy Hartára ke-rülhessen.

— Nagyon köszönöm. — mondta Nádossy — ne tegyen ügyemben lé-péseket, mert nem kívánok semmi-féle kedvezményeket.

A védő ezután szóba hozta az el-szállítást. Megfelelőbb volna, ha autón szállítanák, mert a vasuton való utazás során többféle kellemet-lenségnak teheti ki magát. Nádossy erre azt válaszolta, csak vasuton megyek, mert nem kívánok más el-bánást, mint amilyenben más fo-

goly részesülhet. Nádossy ügyvéd-jének azon kérdésére, hogy foglal-kozik-e kegyelmi ügyével, azt vá-laszolta, hogy csak azon esetben kérek kegyelmet, hogyha ezzel Ma-gyarországnak külpolitikai vonal-közösben semmi néven nevezendő hátrányt nem idéz elő.

— Érdekes — mondja Gál Jenő — hogy Nádossynak nincs semmi-féle tájékozódása arról, ami a kül-világban történik, mert újságokat egyáltalában nem olvas. Nem is éri-deklő öt semmi és látogatástól sem fogad el semmiféle híreket, mert ezzel sem akarja a foházai rendét megsérteni.

## Ki lesz a felsőház korelátké

Budapest, dec. 22. A január 25-re összehívott országgyűlés a tradi-cióknak megfelelően, tehát az első üléstől számítva három nap után, január 28-án délelőtt tartja első ülését. A felsőház aznap délután ül először össze. Politikai körökben már most találgatják, hogy ki lesz a főrendiház korelátké. A jelek sa-rint a SS éves Reich Keppel főszabá a főrendiház legidősebb tagja, ő azonban hírek szerint elhárítja ma-gától a korelátki tisztességet, úgy hogy valószínűleg ezen az ülésen nem is vesz részt.

## Dr. Gaál Mihály bősziroményi képviselővel szemben végleg elejtették a közokirathamisítási vádat

Az országgyűlési képviselőválasztások idejéből ismeretes az a rendkívüli nagy választási harc, amely Hajduböszörményben játszódott le az egységspárti dr. Gaál Mihály személye körül. A szabadjára engedett kortézia többek között azzal harcolt a népszerű bősziroményi jelölt ellen, hogy megválasztása kétséges, mivel egy oly büntetőeljárás van ellene folyamatban, amelyben ha elítélik, úgy is megfosztják mandátumától. Ennek dacára a jelölt legintimébb barátai a végsőkig kitartottak mellette és erőiesen kivédtek a súlyos vádatokat. — Különösen dr. Uzonyi György ügyvéd erőiesen fellépése volt határozott, aki midőn meghallotta, hogy a Gaál-hívek a közokirathamisítási híre megindognak és eltántorodni is képesek, megjelent a régi 48-as pártban és nagy társaság előtt a következő nyilatkozatot tette:

— Valami fatális félreértés lehet ez a közokirathamisítási vád dr. Gaál Mihály ellen. *A dolognak sem mi jogi alapja nincs és szétlétem az ügyvédi diplomámat, ha a törvényszék elítéli Gaál Mihályt.*

## Karhatalommal fojtották el az erdélyi antiszemita zavargásokat

Megismétlődő botrányok Kolozsváron, Nagyváradon és Bukarestben

Kolozsvár, december 22. A Kolozsvári Zsidó Árvagondozó Egyesület szombat este a Newyork szállóban műsoros táncestélyt rendezett, amelyet román egyetemi diákok rendezésével sulyos következményekkel járó, véres botrányba fullasztott. — Pontosan éjjel 12 órakor, amikor a bálteremben javában folyt a tánc, a diákok nagyobb csoportja bezúgta a bálterem büféjével szomszédos kávéház egyik nagy ablakát és üvegajtáját.

A következő pillanatban már tányérokat, késeket, villákat, poharakat és egyéb tárgyakat dobáltak a teremben gyanútlanul táncolókra. — Később áttörték az ajtót és ezen keresztül már székeket röpítettek a bálközönség közé. A botokkal fölfegyverkezett diákok a vaosorához előkészített székeket és tányérokat hajigálták a tömegbe, az ajtó mellett álló bálzókat pedig inzultálták.

A bálteremben a közönség közé hulló evőeszközök és székek, majd pedig a beözönlő diákok láttára, különösen a nők körében, nagy rémület támadt, mindenki elvesztette a fejét és igyekezett hanyatt-homlok menekülni. A pánikot főleg a támadás teljes váratlansága okozta.

A bálon résztvevő férfiaknak a diákokkal folytatott kizárólagos táncban, továbbá a szerterőpülő evőeszközöktől s üvegszilánkoktól igen sokan többekévesebbé sulyosan megsebesültek.

Ebben a sokak előtt érdekes ügyben — mint megírta a „Debreceen” — a napokban mondotta ki a zárót a debreceni törvényszéken dr. Rézler Ervin elnöklétével működő vádtanács. A vádat dr. Mező Sándor képviselte, közokirathamisítás címen. A vádtanács elejtette a vádat Gaállal szemben, mivel semmiféle büntetendőt nem talált inkriminált cselekedetében. A vád egy régebbi rossz viszonyból pattant ki, ahol a másik szereplő dr. Szabó Imre hajduböszörményi adóügyi tanácsnok. Az év elején ugyanis dr. Gaál befizette özv. Lengyel Imréné földbirtoka után a jótékonyági adót és a tisztviselővel bevezetette az adóügyi könyvbe, hogy a fizetést ő saját maga eszközölte. Dacára, hogy ezen kívánsága jogos volt, mivel özv. Lengyel Imréné adóügyeit évek óta egyedül dr. Gaál Mihály intézte. Szinte nevetséges volt a közokirathamisítási vád, mivel mindössze 50.700 koronáról volt szó. — Miután a vádat elejtette a vádtanács, teljes elégtételt kapott dr. Gaál Mihály, akinek a népszerűsége ezzel még nagyobb lett Hajduböszörményben, mint választás előtt.

Az esetről értesítették a rendőrséget és a hadtestparancsnokságot. — Néhány perc múlva katonai őrzéssel érkezett is, amely azonban nem mert az agresszíven viselkedő tüntetőkkel szemben fellépni. Mintegy félóra elteltével egy lovas és egy gyalogos század érkezett a helyszínére, automobilon pedig Pop tábornok, térparancsnok is, Creman rendőrprefektussal, akik aztán személyesen intézték a zavargás elfojtását. A katonák szuronyt szegezve, összeterelték a tüntetőket, akik közül néhány erőszakosan viselkedőt letartóztattak.

Bukarest, december 22. A Dimineața jelentése szerint az orvosi fa-

kultás előadásait a zsidó diákok hetek óta nem látogathatják, mert a keresztény ligához tartozó diákok az épület előtt őrséget állítottak fel, amely megakadályozza a zsidó diákokat az előadások látogatásában.

A nagyváradi jogakadémiáról is antiszemita zavargásokat jelentenek. Az indexalírás alkalmával néhány joghallgató elkiáltotta magát, hogy a zsidók takarodjanak ki. Mintán a zsidó diákok a felszólításnak nem engedelmessétek, a román diákok rájuk támadtak és kiverték őket a teremből. A zsidó hallgatók Jakob Lázár dékánhoz fordultak védelemért és elégtételért, a dékán azonban

semmiféle intézkedést nem tett.

Kolozsvár, december 22. A román egyetemi hallgatók vasárnap diákgyűlést tartottak, amely után többkisebb csoport végigvonult a város utcáin s végül valamennyi a Newyork szálló előtt találkozott. A rendőrség éjjel 1 órakor katonai segítséget kért a tüntetők megfékezésére. Két század katonaság vonult ki, amely Papp Dániel hadtestparancsnok személyes intézkedése mellett vetett véget a rendezésnek. Számos előállítás történt. A zavargások során 20 ember könnyebben megsebesült.

## A 70 éves Erdős József ünneplése

Születésnapja alkalmából Baltazár püspökkel az élén nagy küldöttség üdvözölte

Ma délután 3 órakor meleg ünneplésben részesítette az Országos Református Lelkészegyesület elnöke, a Tisza István Tudományos Társaság és a református Kollégium küldöttsége a debreceni egyetemi tanárok nesztorát, dr. Erdős József hittudományi egyetemi tanárt abból az alkalomból, hogy betöltötte tudományos érdemekben gazdag életének hetvenedik évét. A küldöttségekben, amelyek a meleg ünnepség alkalmából felkeresték dr. Erdős József professzort Egyháztéri lakásán, képviselve volt a debreceni lelkesi kar is, amelynek tagjai igen nagy részben tanítványai voltak az ősz professzornak, a debreceni egyetem egyik legtehetősebb alakjának.

Dr. Baltazár Dezső püspök üdvözölte dr. Erdős Józsefet a Lelkészegyesület és a Kollégium nevében, kiemelve, hogy a tudós professzor 70 esztendei életének milyen értékes gyümölcseit kapta a magyar tudomány. Ennek az áldásos életnek munkájáért mond a magyar protestáns tudományosság nevében köszönetet a Lelkészegyesület s a Kollégium küldöttsége. Meleg, szeretetteljes beszédet azzal fejezte be a püspök, hogy az ünnepelt professzor áldásokban gazdag életét sokáig tartsa meg még az Egek Ura a kálvinista egyház és a magyar tudomány javára.

A püspök ezután átnyújtotta az ünnepelt professzornak a Teológiai Szemlének azt a számát, amely most jelent meg, dr. Erdős József nevét viseli címlapján s az ő nagyértékű, tudományos munkásságával foglalkozik.

Dr. Pokoly József egyetemi tanár a Tisza István Tudományos Társaság nevében és küldöttsége élén üdvözölte dr. Erdős professzort, újabb jókívánságokkal halmozva el s a magyar tudományosság üdvözlését hozta.

Az ünnepelt professzor meghatottan fogadta az üdvözléseket. Lelke mélyéig meghatva fogadja a feléje áramló szeretetet, amelyet drága, jó püspöke és a Tisza István Társaság küldöttsége tolmácsolnak. Arra ösztönzi ez — fejezte be meghatottan szép beszédét — hogy még odaadóbban teljesítse kötelességeit Isten dicsőségére és hazája javára.

A beszéd után a megjelentek meleg ovációban részesítették dr. Erdős Józsefet.

Szenzációs karácsonyi utódivat különlegességek legolcsóbban Frank Edénél

Felhívás a házhelyhez juttatandókhoz

Debrecen sz. kir. város házhelyrendezési ügyében az Országos Föld birtokrendező Biróság által elrendelt költségelőleg befizetésére az 35432—1926 OFB. számú végzéssel határnapul folyó évi december hó 31-ét tüztém ki. A kérvényezőket valamennyi csoportjának kérelme folytán ezen határidőt 4 nappal meghosszabbítottam, akként, hogy a költség előleg beszedésének végső határnapjával 1927. év január hó 4. napjának délelőtt 12 óráját jelölöm meg.

Felhívom az érdeemesek jegyzékében felsorolt és az utólagos jegyzékben felsorolt házhelyhez juttatandó jelentkezőket, hogy ezen határnapig Debrecen város házipénztárába a 15 pengőt annál is inkább fizessék be, mert különben házhelyjuttatás iránti kérelmiükkel elállottaknak fognak tekinteni.

Dr. Vársárhelyi Béla,  
kir. törv. tanácselnök,  
tárgyaló bíró.

**Városi drogéria Reichard Sándor**

Vegyis és gyógydruk, bet- és külföldi italszer és iteltettkülönlegességek.

Szappanok, festi- és kefédruk, minden minőségben, legolcsóbb napi árakon

Piac ucca 61. sz. a. megnyílt!

**Női kabátok**

szőrme bundák  
estélyi és szövet ruhák

leszállított árban kaphatók nagy választékban

Barta Ferencné női divatházában  
Debrecen, Piac-u. 55. (Hungária kávéház mellett.)

**Butor kiállítás**

Ebédők, hálók

bőr- és szalongarnitúrák nagy választékan

Kedvező fizetési feltételek

Szántónál, Színház átjáró.  
Telefon: 10-30.

Sajátkészítésű Szaloncukorkák Habsütemények

valamint karácsonyára való csokládé cukorkák olcsón kaphatók

**JOST** cukrászdában  
Kossuth ucca 1.

### A berettyóújfalui Mansz karácsonya

A berettyóújfalui Mansz minden évben karácsonyfát állít a szegény gyermekeknek. Dr Fráter Lászlóné egyesületi elnök vezetése mellett és Székely Gyula titkár közreműködésével a jótékony szakosztály élén dr Hajdu Gyuláné elnökkel és Gyulás Bálintné alelnökkel, nagy buzgósággal fáradozott a jótékony akció sikere érdekében. Az eredmény nem is maradt el. A berettyóújfalui társadalom áldozatkész szívevel támogatta a szép akciót. Két vagon fát és hét mázsa lisztet osztottak ki 194 családnak és 150 szegény gyermek kapott cipőt, ruhát és egyéb szeretetadományt. A jótékony adományokat szerdán délután osztották ki megható ünnepség keretében. Dr Hajdu Gyuláné emelkedett szellemű megnyitó beszéde után a ref. és róm. kath. elemi iskola növendékei hazafias dárabokat játszottak és szavaltak. Az ünnepséget Gyenes György plébános imája zárta be.

### Börkeztyű WERNERNÉL.

**Ellopja a vendég a cigányprimás kabátját**  
Egy görbe éjszaka tragikus fordulata

Lopás miatt tett feljelentést a rendőrség bünygyi osztályán Berki Béni cigányprimás. Néhány nappal ezelőtt nagy társaság mulatott a Petőfi téren levő Aranyas vendéglőben, ahol Berki muzsikál esténként.

A vigtársaság a cigányokat maga köré ültette és zárórág tartott a zajos mulatság. Zárórakor a vendégek eltávoztak és Berki Béla a „csőrő” elosztása után szintén haza készült.

Már csak a téli kabát felvétel hiányzott, amikor a cigányprimás megdöbbenve konstataulta hogy a kabát eltűnt.

A rendőrség a feljelentés alapján nyomozást indított, de nyomozott Berki Béni is, aki néhány nap múlva a Hunyadi utcán egyik volt mulató vendégen vélte kabátját felfedezni.

Azonnal a rendőrségre rohant, ahol gyanúját közölte és ennek alapján a rendőrség az illető vendéget kihallgatta. A gyanúsított, akinek nevét fiatal kora miatt nem írhatjuk ki, beismerte, hogy az emlékezetes éjszaka a kabátot ellopja. Az eljárás folyik ellene.

### Pör a Somogyi Béla temetéséről felvett és elkobzott film miatt

Budapest, december 22. Somogyi Béla temetéséről még 1920-ban Turcsányi Pál filmvállalkozó filmfelvételt készített, melyet másnap két főhadnagy, egy őrmester kíséretében megjelenve, elvitte. Turcsányi kártérítési pört indított 2500 dollár és 750 svájci frank erejéig.

Földy Károly dr tanácselnök ma tárgyalta ezt az ügyet és a többi felosztás után a törvényszék a tárgyalás folytatását február 21-re halasztotta.

**Keresztesi Sándor** elsőrendű úri szabóság  
Vasgyári u. 1. szm  
Allanban rakáron tart: legjobb minőségű úri szabóságok, melyből számos elsőrendű úri ruhát készítenek méretre árakban.

## A kormányzó és a miniszterelnök ellen akart merényletet elkövetni Mondán János

Huszár Károly, a nemzetgyűlés alelnöke sárvári tartózkodása alatt meglátogatta az ottani kórházat, ahol többek közt megszólított egy Mondán János nevű beteget is. Ez kijelentette, hogy könnyíteni akar lelkiismeretén. Elmondta, hogy Oroszországból jött, a szovjet megbízottja. **Az a feladata, hogy a kormányzó és Bethlen ellen merényletet kövessen el.** Még egy harmadik merényletre is utasították, de a harmadik nevet nem mondták meg, hanem egy másik kommunista megbízottnak utasították további felvilágosítás kérése végett.

Kapott egy lisztát pesti vegyészeti gyárakról, melyeket fel kellett volna gyújtania. Ezekben robbanószerek vannak felraktározva.

Elmondta, hogy a Kerepesi-ut 5. szám alatti Kellner nevű emberrel kellett volna jelentkeznie.

Nyomban értesítették a szombathelyi rendőrséget, mely letartóztatta Mondánt. Ertesítették a pesti rendőrséget is, ahonnan detektívek mentek a jelzett házba, de ott sem Kellnert, sem egyéb gyanús jelenséget nem találtak.

A nyomozást folytatják.

## Földbirtokreformtárgyalás Berettyóújfaluban

**Négyszázhetven a földigénylő, de megváltás alá eső birtok nincs**

Szerdán fejezte be dr Bahunek Elemér táblabíró tárgyalásait a berettyóújfalui földigénylőkkel és az érdekelt birtokosokkal. Négyszázhetven jelentették be igényüket a megváltás alá kerülő birtokokra. A tárgyalások eredménytelenül végződtek, mert Berettyóújfalun határán ezer holdon felüli birtokok nincsenek és a háborús vételek is mind harminc holdon alul vannak, ameken a tulajdonosok maguk gaz-

dálkodnak. Csupán a Teleszky-féle birtok megváltásáról lehetne szó, de a felajánlott vételárat a földigénylők sokallják. — Most olyan irányban folyik a tanácskozás, hogy négyszáz holdat kishasznóbérletbe adjanak ki a földigénylőknek. — Dr Bahunek Elemér tárgyalásai eredményéről jelentést tesz az OFB-nek, amely az ügyben meghozza döntését.

## Banditák és vásárosok közelharca a robogó vonaton

Az utóbbi időben az ország területén nyolc tagú banda fosztogatja a városokat.

Tegnap Fülöpszálláson volt vásár, ahova szintén ment jelentés a

garázdálkodásról.

Az esti órákban érkezett meg a Budapest felé haladó személyvonat Fülöpszállásra. A felszálló utasok az egyik kocsiiban gyanús 8 fiatal-

# Nyakkendő occassió

Karácsonyra óriási választékban.  
55 ezertől 125 ezerig.

## SPIRA és BEREGI

BUDAPEST

DEBRECEN.

## Alföldi pince vendéglő

fényesen átalakított helyiségekben minden este **Révész Sándor** vezetése alatt, elsőrendű

## JAZZ-BAND zenekar játszik

Külön várható terem' en vendégek pince huzik.

embert vettek észre. A vásárosok figyelni kezdték őket s látták, amikor az egyik utas felakasztott kabátjából a pénztárcát ki akarták venni.

Néhány perc múlva az utasok rávetették magukat a fiatalemberekre. Formális közelharc fejlődött köztük zsebkésekkel és boxerekkel, úgy hogy mindkét részen sokan megsebesültek.

Soroksárig tartott a harc. Mikor Pesterzsébet felé közeledett a vonat, a banditák meghúzták a vészféket s az erdő mellett kiugráltak a vonatból.

Üldözőbe vették őket, de a sűrűségben nyomuk veszett. Pestről rendőrök és detektívek jöttek le autón, de nem akadtak nyomukra.

Mégis remélik, hogy elfoghatják őket, mert az egyik vásáros ismeri a banda egy tagját.

## Orvosság helyett méreg

Budapest, dec. 22. Ma délután a főkapitányságon Bálványosi Gabriella hivatalnoknő atyja hirtelen elhalálozása miatt büntető feljelentést tett Genes község orvosa ellen, aki édesapja betegyánál ittas állapotban jelent meg. Az orvos által írt orvosságtól, annak bevétele után félóra múlva rettenetes kínok között kiszenvedett. — Kéri, hogy atyját exhumálják. Abban az esetben, ha atyja mérgezés következtében hunyt el, kéri az orvos ellen a bünyvádi eljárás megindítását.

## Főhercegnők Radics Béla jubileumán

Budapest, dec. 22. Ma este 6 órakor tartotta Radics Béla szerzői est keretében 42 éves jubileumát, a fővárosi Vigadóban. A jubileumon megjelentek Augusztá és Anna főhercegnők is. A műsor megkezdése előtt Farkas Imre ismertette Radics Béla életét és zenei érdemeit.

## Két magyar ember betörést követett el Párisban

Páris, dec. 22. A rendőrség letartóztatott két magyar embert, akik betörést követtek el és 80 ezer frankot vittek el. Két cinkostársuk is volt, de ezeket még nem sikerült elfogni.

## Ami szemét szur

London, dec. 22. A Manchester Guardiannek feltűnik, hogy Franciaország éppen a délkeleti Európa négy fővárosában, nevezetesen Bécsben, Budapesten, Bukarestben és Athenben változtatta meg követéit.

## Pöröndöt, retikült

csak a készítőnél vegyen **Fauermann** bóröndös, Piac ucca 44.

## Ékszeres, óráte lego csóban

Feldhalm Sándor Piac ucca 75. sz. (Saját műhely.)

## Délutántól estig tartott a Templomegyesület karácsonyi ünnepélyén a szerelet-adományok kiosztása

**Baltazár püspök mondott beszédet**

**„Egyenlők vagyunk lélek szerint, a szeretet pedig közelebb hozza az embereket“**

Lélekemelő meleg szeretetteljes ünnepség színhelye volt tegnap dél után az öreg Kollégium diszterme. A kálvinisták templomegyesületének szegény segélyező szakosztálya karácsonyfa ünnepélyt tartott, a melynek résztvevő közönsége ezáltal legnagyobb részben a legszegényebb néposztály gyermekeiből és asszonyaiból került ki.

Néhány szerető lélek agilitása és hetek óta tartó nehéz munkássága nyert tegnap megkoronázást ama sok mezítelbas szegény gyermeknek hála könnyeiből, melyek ott ra gyogtak a szemükbe.

A diszterem bejáratával szemben hatalmas karácsonyfa állt fel-diszítve, balra mellette egész sereg fehér cipő nagy halomban, jobbra pedig sok-sok új cipő, harisnya és meleg alsó ruha. — Sajnos, még ha sokszorta többen dolgoztak volna is sem tudnák kielégíteni azt a sok kérő kezét, amely Debrecen szegényeiből nyulik a Templomegyesület felé. Így is derekas munkát végeztek, hiszen 153 pár cipőt és harisnyát, 150 meleg alsóruhát és élelmiszereket, 800 gyermeknek pedig kenyereket és szalonnát osztottak ki.

Zsúfolásig megtelt nemcsak a diszterem, hanem a fölépcsőzet is, ahol több rendőrnök kellett rendet fenntartania.

Az ünnepély a gyermekek énekével kezdődött, majd a templomegyesületi vegyes kar Szabó Lajos kar-nagy vezetésével énekelt.

Utánna dr. Baltazár Dezső püspök tartott meleg szeretettel izzó beszédet a szegény gyermekekhez és az egybegyűlt közönséghez. Megmagyarázta, hogy milyen nagy áldás az Istentől, hogy ezt az ünnepet megint megérhették. Öröm ez azoknak, akik verejtékes munkával összegyűjtötték az adományokat, de öröm a kiesinyeknek is, akik a hideg télen meleg cipőt kapnak és a felnőtteknek is, akik látják kiesinyeik boldogságát. *A világ szerint mondta a püspök különbözők vagyunk vagyoni helyzetünkkel illetőleg, de egyenlők vagyunk lélek szerint, a szeretet pedig közelebb hozza az embereket egymáshoz.*

Olcso és praktikus ajándékok hölgyeknek és uraknak **11.**

Parfüm-forrás, Hatvan-u. **11.**

Közszolgálati alkalmazottak Nemzeti Szövetsége „KANSZ“

**temetkezési vállalata.**

Gyász esetén egyszerű és díszes temetéseket a legolcsóbban eszközöl.

Városi üzlet Hatvan-u. 15. Telefon 10-05. Telep: Kölcsey-u. 9. Telefon 11-35. ahol temetések szintén felvételnek

A püspök buzdító szavai a gyermekek egyhangú zúgó felkiáltása követte: Köszönjük, köszönjük!

A templomegyesületi vegyes-kar éneke után dr. Baltazár Dezső püspök köszönetet mondott Balogh Istvánának a Templomegyesület elnöknőjének, Karay Sándornának, báró Györfy Miklósnak, Gyarmathy Miklósnak, továbbá Telegdy Szeréne, dr. Sallay Lajosné, Balogh Péterné urnóknak, Kolozsvári Kiss László szakosztályi elnöknek, Siposs Imrénének a Templom-

## Nahaj József közhuzsár felesége havi 600 ezer korona járulékért pereli a kincstárt

**Az önbíráskodó Madár örvezető már szabadlábra került -- Jelenleg Bősziorményben lakik, onnan idézik meg**

Két év előtt az érdeklődés központjában állott Madár Antal huzsárörvezető gyilkossági ügye. Madár örvezető saját felelősségére, két alárendeltje segítségével, a nyiregyházi huzsáraként a padlásán felakasztotta Nahaj József közhuzsárt, aki csapattestétől való szökése után újra jelentkezett nála. Madár azzal védekezett, hogy hazafias felbuzdulásból követte el tettét, mert Nahaj hazafiatlannak bizonyult és állandóan kommunista elveket hangoztatott. A nyiregyházi katonai tör-

egyesület titkárának, akik lankadatlanul fáradoztak a szegények megsegítésének munkájában.

Ezután kezdetét vette a kiosztás, amely egészen az esti órákig tartott. — Már ebből is elképzelhető, hogy a szegénységnek milyen demonstratív néma tüntetése volt ez az ünnepély, hiszen több mint ezer egyén részesült a szerető szívek adományában.

A Templomegyesület ezen segélyezésével megmutatta, hogy milyen hatalmas tényezőjévé vált nemcsak az egyháznak, de magának Debrecen városának is, melynek szegényeit minden erejével támogatja.

Meg kell említenünk, hogy a gyermekek 153 pár cipőjét Barna János cipész mester készítette, az izletes kenyereket pedig (8 métermázsát) a Templomegyesület által gyűjtött lisztből a Gazdák sütődője készítette el. Ezeket kívül még nagyon sok használt ruhaneműt is kiosztott az egyesület.

vényszék kétél általi halálra ítélte Madár Antalt és két társát súlyosított súlyos börtönbüntetéssel sújtotta. A honvéd főtörvényszék később Madár büntetését megváltoztatva őt is súlyosított súlyos börtönrre ítélte.

Körülbelül egy évvel az ítélet elhangzása után özvegy Nahaj Józsefné, az önkényesen kivégzett közhuzsár özvegye, polgári pert indított az államkincstár és Madár Antal ellen. Madártól, mint tettestől és a kincstártól kártérítést és 600.000 kor-

havi járadékot kért.

A budapesti törvényszéken Ragó dr. törvényszéki bíró néhány nap előtt tartotta meg az ügy tárgyalását, melyre Madár Antalt, mint alperest, a nyiregyházi katonai fogházból idézte meg. A tárgyaláson kint, hogy Madárt szabadon bocsátották a nyiregyházi katonai fogházból. Özvegy Nahaj Józsefné jogi képviselői megállapították, hogy Madár Antal Hajduböszörményben, a Thököly Imre utca 1015. számú házában lakik. Kérték a polgári törvényszéket, hogy most már onnan idézze meg Madár Antalt, kit védő, ügyvédjének kijelentése szerint valószínűleg azért helyeztek ideiglenesen szabadlábra, mely büntetésének javarésztét kitöltötte.

## Gyászroval

GYÁSZJELENTÉS.

Vettük a következő gyászjelentést: Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a felejtethetlen jó gyermek testvér és áldott emlékü jó rokon Szücs Bózsika folyó hó 21-én életének 17-ik évében hosszas szenvedés után esedesen elhunyt. Kedves halottunkat folyó hó 23-án délután 3 órakor fogjuk Beresényi-utca 81. számú házunktól a Kossuth-utcai templomban a református egyház szereltartása szerint tartandó gyászima után a Kossuth-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. — Végtisztesség tételére rokonainkat, jó ismerőseinket szomoru szívvel meghívjuk. Áldás és béke porairal! — Bánatos szülei: Szücs Lajos és neje Mészáros Juliánna. Testvérei: Rózsika férjével Posta Istvánnal és kisfiók Lalika, József Imre, Nagy-bátyjai: polg. Mészáros Sándor és családja; polg. Mészáros József ne-jével Zombor Rózsikával; Hundemer Károly nejjével Szücs Rózsikával (Amerika). Barátnője: Bihar Mariska. Valamint az összes rokon-ság nevében. — A temetést a Gebauer K. és társa temetkezési intézete rendezi.

Vidgírű hőkesztyűk különlegessé-  
gésűk legolcsóbb  
Wernernél.

**Megvadult lovak  
a Salétrom uccán**

Súlyos baleset érte tegnap a Salétrom uccán Kiss Gyula 22 éves kocsiist A fiatal ember fát szállított kocsiján a nagyalomárról és utközben a Salétrom uccán lovai valamitől megbokrosodtak.

A kocsi egyideig sikeresen fékezte a száguldó lovakat, azonban a hosszú ideig tartó vágatás alatt karja kifáradt és a még mindég izgatott lovak lerántották a bakról.

Kiss Gyula a lovak közé esett, amelyk jódarabon magukkal vonszolták a kellemetlen helyzetben levő embert, amíg az elősiető járőkelők meg nem fékeztek őket s Kiss Gyulát kimentették a szekér alól.

Kiss Gyula a ballábán és a jobboldalán szenvedett súlyos zúzódásokat. — A mentők a sebészeti klinikára szállították.

## Nagy Szilveszter-estély

az Arany Bika disztermében.

Fél 10 órai kezdettel.

Közkívánatra.

Teljesen új műsorral:

**Fráter Loránd**

a legnagyobb magyar dalköltő  
vidám nóta-estje.  
vidogatott régi, vig dalokkal  
Magyary Imre zenekarának  
kíséretével.

**Boross Klári**

a m. k. Operaház művésznője

**Rolly Sisters**

angol táncművésznők

**Rubinyi Tibor**

a Király Színház művésze

**Timár Ilka, Kolbay Ildikó**

**Tamás Benő**

a Csokonai Színház művészeinek  
közreműködésével.

Konferál: **Forró Pál.**

Előadás alatt egy új angol gram-mojon és tíz üveg pezsgő lesz a közönség között kisorsolva.

**Műsor után tánc reggeli.**

**Nagy szépségverseny.**

(Díjak: esteyi ruha, arany kar-óra, esteyi cipő.)

**Velencei tombola**

1000 nyereleményvel.

**Charleston verseny. — Táncruleti**

**Helydrak:**

15—60 ezerig (minden adóval.)

Párhelyesek egész éjjel érvényesek

Táncrueti (adói) 25 ezer.

Jegyek kaphatók: „Méliusz“ könyv-kereskedésben. Telefon 2-70.

**Schön Sándor**

keztyű, kötszerés orvosi műszertára  
Debrecen, Piac-u. 14. (Csanó-u. sarok.) Telefon 11-55. szám

LEGSZEBB

dívatkezttyük, téli bélelt kezttyük

orvosi választékban.

● Harisnya  
● occasio

**Karácsonyi ujdonságok.**

Smirna, kelin, perzsa, gobelin képek

hozzávaló anyagok leszállított árakban kerülnek eladásra.

● Kezttyü  
● occasio

Kerékváltó László kézimunka ipar. Szent Anna ucca 6. sz.

## A NAP HIREI

### Nagy szilveszter-estély az Arany Bikában

Fráter Lóránd pesti művészekkel szilveszterkor újra szerepel Debrecenben

Méreteiben páratlan lesz az idei Szilveszter estély, melyet az Arany Bika dísztermében rendeznek. Fél 10 órakor kezdődik. Éjfélig brilliáns műsor lesz, amelynek keretében a közönség egyöntetű kívánságára, — óriási áldozatok árán — ismét énekelni fog a legnagyobb magyar dalköltő: Fráter Lóránd. Teljesen új és egészen vidám műsora lesz Szilveszter estélyén Fráter Lórándnak, akit egy hónapal ezelőtt hatalmas közönség ünnepelt Debrecenben.

A művészestély keretében szerepelnek még Boross Klári, a m. k. Operaház művésznője, Rolly, Sisters angol táncművésznők, Rubinyi Tibor, a Király színház művésze, Timár Ilka Kolbay Ildikó és Tamás Benő, — a debreceni Csokonai színház művészei.

Az estélynek külön érdekessége a konferenciát, amelyet Forró Pál, az ismert kitűnő író lát el.

Előadás alatt egy új angol gramofont és tíz üveg pezsgőt sorsolnak ki a közönség között, teljesen ingyen.

Műsor után természetesen tánc lesz reggelig. A tánc tartama alatt rengeteg móka és ötlet. Nagy szépségverseny, értékes díjakkal. Velemei tombola ezer nyeremmennyel, — Charleston verseny. Tánc roulette. És minden, ami egy nagyszerű Szilveszter éjjeli hangulatba beilleszthető.

A Szilveszter estély belépő jegyei 15—60.000 koronáig már kaphatók a Miliusz könyvkereskedésben. Telefon: 270.

— Ev. karácsonyfa-ünnep lesz f. hó 23-án, esütörtökön délután 4 órakor az ev. templomban. Beszédet tart Farkas Győző. F. hó 24-én, a szentestén délután 5 órakor isten tisztelt.

— Szilveszterkor reggel 4 órakor lesz a záróra. — A belügyminiszter rendeletét tett köze, amely a szilveszteri zárórát az egész ország területén hajnali négy órában állapítja meg.

x Siessen még ma beszerezni karácsonyfáját, mert *Simkovits műkerész fenyőligetében* (Kossuth u. 11., Kardos-udvar) már csak pár lucat van raktáron, a többi szétkapkodták. — *Versenyen felül álló nyónjörű havasi példányok.*

Liener fényképészeti műterme az ünnep mindkét napján nyitva.

## Titokzatos halálestet a huszár-laktanyában

Egy ismeretlen férfi szénagzmérgezés következtében meghalt

Titokzatos halálestet történt tegnap délután Debrecenben, a huszár-laktanya egyik szobájában. Egy civilruhás egyén tegnap heállított a laktanyába, ahol előadta, hogy katona akar lenni és utbaigazítást kért. Tekintettel azonban, hogy késő délután volt már és a beszélgetés alatt nagyon besötétedett, az ismeretlen férfi lakás hiányában az éjszakát a laktanyában töltötte, az egyik ujonnan alakított szobában.

Hajnalban 4 órakor, az egyik őrszolgálatos huszár benézett abba a szobába, ahol az idegen volt elszalásolva és megdöbbenve vette észre, hogy az ismeretlen eszméletlen állapotban fetreng a szoba padlóján. A helyiségben a levegő szénagzzal volt felítve s rögtön nyilvánvalóvá

vált, hogy gázmérgezés áldozata lett az ismeretlen egyén. A szerencsétlen ségről azonnal értesítették a mentőket, akik rövid idő alatt a helyszíre mentek, azonban mire megérkeztek, az idegen férfi meghalt.

A titokzatos halálestet ügyében a rendőrség széleskörű nyomozást vezetett be. A szerencsétlen embert a gázmérgezés a vizsgálat adatai szerint álmában érte. A gáz a kályhában levő szénből képződött. Ugyanis a falak kiszáritása céljából a tűz egész éjszaka égett.

Az ismeretlen férfiről ezideig esupán annyit tud a hatóság, hogy József a keresztnéve, sátoraljaujhelyi születésű, foglalkozására nézve cipészegéd. Kilitének megállapítására a nyomozás megindult.

— Czina Imre temetése. Tegnap délután helyezték örök nyugalomra Czina Imre gépszédőt, ki a lapunkat is kiadó nyomdavállalatnak volt megalakulása óta szorgalmas munkása, akit fiatalon, 32 éves korában ragadott el a könyörtelen halál. A temetés a Csapókeret, Kinizsi uca 61. szám alatti gyűszházából folyt le. Megjelent a temetésen Szigethy Gyula, a Tiszántuli Hirlap könyv- és lapkiadóvállalat igazgatója, valamint a vállalat lapjainak szellemi és nyomdai alkalmazottai csaknem teljes számban. A ravatalnál az egyházi végtisztességtétel után Kapusi János a Nyomdászegyesület nevében mondott bucsuztatót, míg a Kossuth

uccai temetőben a nyitott sírnál Reitz János, a Tiszántuli Hirlap felelős szerkesztője könnyekig megható gyászbeszédet mondott. Szabó Kálmán művezető a Tiszántuli Hirlap technikai személyzete nevében bucsuzott az elhunytól. A Tiszántuli Hirlap külön koszorút küldött a ravatalra.

x A debreceni Cipész Dalárda december 25-én, karácsony elsőnapján este 8 órakor az Iparoskör helyiségében (Simonffy u. 1c.) teastélyt rendez, melyre a tisztelt tagtársakat, valamint a kedves pártoló-tagokat és b. családját ezuton tisztelettel meghívja a rendezőség. Belépti díj nincs.

## Hetekig tartó vizsgálat folyik dr. Takó Ferenc és Nagy Samu bűnügyében

Hatvan tanut idézett be a vizsgálóbíró kihallgatására

Ismeretes az a szenzációs megvesztegetési bűnügy, amelynek dr. Takó Ferenc és Nagy Samu a gyanúsítottja. Az ügyészség kérelmére a vizsgálóbírószágon dr. Preineszberger Jenő központi vizsgálóbíró szigorú vizsgálatot indított az ügyben és kihallgatásokat végzett a napokban. Összesen 70 tanut idézett be a vizsgálóbíró a nagyszabású bűnügyben. Kihallgatta az időközeben Romániából Debrecenbe szállított dr. Takó Ferencet, aki a kihallgatást megelőzően 20 oldalas beadványt nyújtott be a központi vizsgálóbíróhoz.

A beadványban állítólag sok terhelő adat szerepel dr. Nagy Samu ügyvédre, amelyek valódiságuk esetén új fordulatot adhatnak a bűnügynek. A vizsgálat, értesülésünk szerint még néhány hétig eltart és csak azután kerülnek az ügy iratai a kir. ügyészséghez.

— Meghívó. A debreceni görög kath. elemi iskola a szegényorsuak elruházására jótékonycélu karácsonyi pástortjátékot rendez dec. 25-én délután 4 órai kezdettel, melyre minden érdeklődőt szivesen lát a rendezőség. Vigkedvű u. 4.

**Bárcsony kalap 150 ezer. Filckalap 110 ezer korona a Kalap üzemben, Piac ucca 9.**

— A borbélyüzletek karácsonyi és szilveszteri zárórája. Közöljük a város érdekl. lakosságával, hogy a m. kir. kereskedelemügyi miniszter ur 97775—1926. K. M. sz. rendeletével kivételesen megengedte, hogy a borbély és fodrász, továbbá a női fodrász és manicure üzletek a folyó évi december 26-ára eső vasárnapon reggel 7 órától déli 12 óráig, folyó évi december hó 31-én pedig az egyébkénti zárórán túl este 9 óráig nyitvatarthatók legyenek. Városi Tanács.

Korcsoyák legolcsóbban Nagy vasúletében, Csapó 68.

— Felhívás. Tisztelettel értesítem úgy a nagyközönséget, mint a fodrász szakosztály tagjait, hogy üzleteinket ünnep hetében este 7 órakor zárjuk. Ünnep szombatján 9 óráig nyitva, ünnep első napján délig, ünnep másodnapján szintén délig lesz nyitva. Öév utolsó napján este 9 óráig nyitva tartható. — Fuchs sz. o. elnök.

Csillogó karácsonyfadiszek, albumok, fényképezőgépek, prima minőségben legolcsóbban csak Springernél, a főposta mellett (nem az udvarban). Lemez eladás darabonként is.

— Városi nyugdíjasokat értesítem, hogy az engedélyezett nyugdíjkülönbözeti segélyt a város házi pénztára f. hó 24-én, pénteken délig fizeti. — A nyugdíjegyesület elnöke.

Szemüveg, hőmérő és látszer szükségletét legolcsóbban beszerezheti Nagy látszerésznél, Piac ucca 30.

— Jótékony adományok. Máthé Sándor Bethlen ucca 58. sz. alatti lakos szerkesztőségünk útján 100 ezer koronát adományozott a Vákok intézetének és 100.000 koronát a Vörös Kereszt Egyesületnek. A kegyes szívű adományokat rendeltetési helyére juttatjuk.

# Tévedtünk

Csikorgó hidegre számítottunk és oriasí raktárt rendeztünk be

## férfi, fiuruhákból, télkabátokból

Készleteink apasztása végett elhatároztuk, hogy árainkat **leszállítjuk** és pedig kapható:

Fekete téli kabát	900.000 K-tól kezdve
Férfi öltöny	650.000 " "
Rövid téli kabát	500.000 " "
Sötétkék kangarn öltöny	750.000 " "

**Kérem a cégre ügyelni.**

# Magyar Ruháipar

Debrecen legnagyobb férfi, fiu ruha áruháza, a BIKÁ-szálló épületében.

**Shell a világ márkája**

Shell-autóbenzin  
Shell-autóolaj  
Shell-tractorolaj  
Shell-petroleum  
mindenütt kapható.

**Shell Kőolaj R.T.**  
debreceni kirendeltsége.  
Ferenc József ut. 38. Telefon 15-11

## SZINHÁZ ÉS MOZI

### Csokonai színház műsora:

Csütörtök: *Cirkusz hercegnő*. — D bérlet 18.  
Pénteken délután fél 4 órakor. — gyermekelőadás — a legszebb karácsonyi ajándék: *Hüvelyk Matyi*.  
Szombat este: *Cirkuszhercegnő* bérlet-szünet.  
Szombat délután: *Nosztaly Jü esete*.  
Vasárnap délután: *Akácfa virág*.  
Vasárnap este: *Cirkuszhercegnő* bérlet-szünet.  
Hétfő: A) bérlet *Szent Johanna* (Shaw prómier).  
Kedd: B) bérlet *Szent Johanna*.  
Szerda: C) bérlet *Szent Johanna*.  
Csütörtök: D) bérlet *Szent Johanna*.

### Szent Johanna

(A Csokonai színház hétfői bemutatója)  
Bernard Shaw *Szent Johanna*-jában Yelsóhajt egy helyen:

— *Óh Istenem, mikor jön el az az idő, hogy a szép földön megfogják érteni szentjeidet?*

Ez az! Merthogy ezen a földön az emberiség nagyobbik része éppen úgy van a szentekkel, mint a magasröptű gondolatokkal; — megszokásból még imádni is tudja azokat, csak éppen nem érti meg. Szent Ferencet, Szent Antalt a maga lelkiségében éppen olyan kevésbé érti meg, mint Goethe *Faustját*, Madách *Embertragédiáját*, Schiller *Jungfrauját*, Ibsen *Peer Gynt-jét*. Pedig Szent Ferenc, Szent Antal előtt le is térdepel s a külső dekorum kedvéért végig nézi s titokban végig ásitozza az elsorolt szindarabokat...

Shaw, aki szereti magára öltetni a vásári bohócok tarka mezét, hogy régi udvari bolondok példájára jól oda mondogathasson az emberi fonákosságoknak és visszasságoknak a „Szent Johanna”-ban. — hogy ezt a parlagi kifejezést használjuk, — önmagát mulja fölül. — Ebben a darabban a shawi humor *főnségessé* magasztosul s a szinpadai sziporkázó szellemesség terhesen komoly bölcsességé érik. Shakespeari, moliéri magaslatra emelkedik Shaw szelleme a „Szent Johanna”-ban, az u. n. intellektuális drámaiság kothurmesében lépve hallgatósága elé.

A darab meséje az *orleansi szüz* ismert tragédiája.

Jeanne d'Arc-nak, az egyszerű francia falusi leánynak látomásai vannak, amikor az angolok ostrom alá fogják a hadászati szempontból nagyon jelentős Orleans várát. A leány szent hevületében isteni elhivatottságot érez magában, hogy hazáját egy szál karddal a kezében megvédelmezze. De rajongó lelke siket fülekre talál a királyi udvarban, úgy, hogy csak nagynehezen bocsájtanak a rendelkezésére egy kis sereget, melynek Johanna élére áll s megveri az angolokat, elűzve a vár sáncai alól azokat. Ettől kezdve, kezében a szűzmáriás zászlóval, diadalmasan vonul előre, míg nem a burgundiak elfogják, angol kézre juttatják, elítélik s máglyahalált szenved.

Bernard Shaw felmagasztosult lélekkel nyúl a történelmi valósághoz, de ezt a misztikus történetet csak fundamentumnak tekinti szinpadai alkotásához, melyre fölépíti a maga filozófikus megállapításait a hadviselők tehetetlenül ostoba gyávaóságáról, vallási elfogultságokról s mindazokról az emberi gyarlóságokról, amelyek ma is betöltik a világot és amelyek nem angol, nem francia természetiek, hanem örökemberiek.

De mindezt Shaw most már nem a *nevetségesség* torzító tükrében vetíti elénk, hanem a *főnségesség* pazar fényének megvilágításában.

Ezért kell különösen nagy érdeklődéssel tekintenünk a „Csokonai színház” hétfői bemutatója elé. Mert irodalom-művészeti szempontból az idei szezon legjelentősebb színházi estje lesz a „Szent Johanna” bemutatója, mely ünnepiesen klasszikus est előkészítéséért csak hálásak lehetünk a színház igazgatóságának.

A darabot *Thuróczy Gyula* rendezi s állítja be, akinek irodalmi műveltsége intellektuális készségei már magukban hordják a fényes siker magvát. A darabban egyébként nemes vetélkedéssel kelnek egymással versenyre a társulat drámai összesének legjobbjai.

Sz. Z.

### Színházi iroda jelentése:

Minden este pontban 7 és fél órakor

## A Cirkuszhercegnő

Kálmán Imre világlágere

### Főszereplők:

Fedora hercegnő	Kolbay Ildikó
Wladimir herceg	Szabó Gyula
Mister X	Antók Ferenc
Mis Mabel Gibson	Szilágyi Marcsa
Schluckné	Hallasiné
Schluck Tóni	Károlyi Vilmos
Gyula, főpincér	Tamás Benő

Vezényel: Müller Mátyás

Rendező: Remete Géza.

Látványos díszes kiállítás!

Jegyekről ajánlatos megelőző gondoskodni.

### Esti előadások kezdete fél 8 órakor

Sorba állnak a színházi pénztárnál akik a

### CIRKUSZHERCEGNŐ

előadásaira szeretnének jegyhez jutni!

JÖN!

## Szent Johanna

Shaw Bernát világszerte nagy sikerrel előadott színházi játéka.

Pénteken délután:

## Hüvelyk Matyi

Gyermekek öröme!

Shaw Bernátnak az idei Nobel-díj nyertesének világsiker aratott hatalmas színházi játéka:

szent JOHANNA

hétfőn j. hó 27-én kerül bemutatásra

a címszerepben HALASI MARISKAVAL

Rendező: THURÓCZY GYULA

Jegyelőjegyzés!

Szilágyi Marcsa játéza

HÜVELYK MATYI

címszerepét péntek délután fél 4 órakor

JÖN!

SZENT JOHANNA — hétfőn  
SZENT JOHANNA — hétfőn  
SZENT JOHANNA — hétfőn  
SZENT JOHANNA — hétfőn

Péntek délután fél 4 órakor gyermekek öröme:

## Hüvelyk Matyi

A mozgószínházak műsora:

VIGSZINHÁZ: — Közkívánatra!

Goethe halhatatlan remekműve filmen. Faust. Főszereplők: Gösta Eckman & Emil Jannings.

APOLLÓ: Laura la Plastéval: Éjféli nap, a béke élet Oroszországban. Megelőzi: Cowboy gigerli.

Pénteken előadás nincsen!

JÖNNEK — szombattól: Vigszinházban: Nicevo. Apollóban: Vig-est Harold Lloydal. Urániában: Erdészleány.

## A mágocsi nagyevőt másfél liter rum megölte

Aki négy-öt ember helyett evett és ivott

Mágocsi községnek volt egy meszesze földön híres evője és ivója. — *Tantusz Rókus*nak hívták, egyébként az uradalomban dolgozott — mint répamunkás.

A mágocsi nagyevő és nagyívó híre onnan eredt, hogy Tantusz jóval többet birt el, mint más emberfia, habár rendszertelenül történt a táplálkozása. *Mert megesett, hogy napokig nem nyult ételhez, aztán nekilendült, bevágott néhány csirkét vagy több kiló paprikás húst.*

Négy-öt ember helyett evett mindig kenyeret, — annyi szalonnával sem tudott senki egy ültőhelyében végezni, mint ő. Ha italtól volt szó, akkor is teltett öt-hat emberen. — Borból, pálinkából rengeteg meny-

nyiséget tudott egyszerre meginni. Legjobban bírta a rumot. Mondják az ismerősei, hogy volt olyan eset, amikor megivott egy ültőhelyében másfél litert és nem történt semmi baja.

A 45 éves répamunkásnak nem jól ment a sora. Nem tudta mindig előkeríteni a több kiló marhahúst, vagy a négy-öt csirkét. Volt idő, amikor szalonnára, meg kenyérré sem futotta. Tantusz Rókus ilyenkor sem esett kétségbe, — ha nem volt kenyér, szalonna, paprikás, vagy csirke, evett olyan ételket, amelyeket más ember nem birt volna elfogyasztani. *Két hélig nyers tökök, ha pedig megunta a tökök, akkor átfordította a menüt cukorréparra.* A répát néha a változatosság kedvéért megsütötte, de a tökök csak nyersen vállalta delikatesznek.

Két hete lehet, hogy megint kedve jött a rumra. *Valahogyan szerzett másfél liternyit s megitta egy folyóban.*

Shoasem történt meg, hogy ennyi rumtól ittas lett volna, — de most *győzedelmeskedett rajta az ital.* — A nagyevő és nagyívó Tantusz Rókus lakására vánszorgott és lefeküdt. Állapota egyre rosszabb változott. A sok ital főnkre tette már szervezetét, nem birt megbirkózni a másfél liter szesszel. Orvost hívtak hozzá, aki pokoli kínjait nem tudott segíteni.

Este fekiútt ágyának Tantusz Rókus és egész éjszaka szenvedett. — Mire kivilágosodott, végzett veis az ital. Meghalt alkohol mérgezésben.

Wacha vegyileg tisztított főttiruhá Simonffy-u. 55  
Postai megbízást gondosan ellátja

Csütörtök este 8 óráig lesz nyitva a Simonffy uccai HALCSARNOK

## Élő halak

Kohn Sándornál kapható.

## Szenzációosan

Barna bőrkabát 1.300.000

Strapa kabát rövid 500.000

Lengyel nadrág 280.000

Szörme Mikádó 950.000

Téli kabát sáll gallérral 1.000.000

Fekete bőrkabát 1.200.000

Strapa öltöny 500.000 korona.

Átmeneti kabát szörmegallérral 1.000.000

OLCSÓ

## „Hajdusági”

ruházlet

PIAC UCCA 67. SZAM.

### A villamos karácsonykor korábban szünteti be a forgalmat

Értesítjük a t. utazó közönséget, hogy a karácsonyi estére való tekintettel folyó hó 24-én, azaz pénteken este a villamoskocsik közlekedését az összes vonalon, a rendes menetrendtől eltérőleg korábban fogjuk beszüntetni. A MÁV. pályaudvarra érkező vonatokhoz azonban csatlakozó villamos kocsikról később is gondoskodni fogunk. Ezen a napon az utolsó villamos kocsi indul: a MÁV pályaudvartól 22 órakor; a Nagyerdő villamos végállomásról pedig 22 óra 20 perccel.

A mellékvonalakon az utolsó kocsik indulási ideje:

A Csapó utca sarkától 19 óra 28 perccel;

a Huszárlaktanyától 19 ó. 41 perccel;

a városháza sarkától 19 ó. 45 perccel;

a Vámháztól 20 órakor;

a Bika szállodától 19 óra 36 perccel;

a Baromvásártérről pedig 19 óra 32 perccel fog indulni.

Az egyetemi ingakocsi — mint rendesen — 19 óra 30 perccel fog közlekedni.

Az ületigazgatóság.

**Dívtás ékszerék, karikagyűrűk sveici órák, meglepő olcsón vásárolhatók a Központi ékszerházban, Piac ucca 30.**

x Karácsony elsőnapján táncestély a Korona díszteremben reggelig, tisztelettel Schaff János táncantató.

**Uveg és porcellán ajándéktárgyak legjutányosabban Blattner és Szabónál, Kossuth-u. 4.**

— A debreceni Keresztyén Ifjúsági Egyesület évi rendezéséről december hó 29-én, szerdán este fél 7 órakor az egyház tanácstermében tartja, melyre ezután hívja meg tagjait. Tárgysorozat: 1. Elnöki megnyitó. 2. Évi jelentés az egyesület működéséről. 3. Számvizsgálóbizottság jelentése. 4. Zárószóadás és költségvetés tárgyalása. 5. Megüresedett tisztségek betöltése. 6. Számvizsgálók választása. 7. Nemzeti Szövetséggel szemben képviselők választása. 8. Indítványok. — Vezetőség.

x Arany karikagyűrűk, menyasszonyi, vőlegényi ékszerék legjutányosabban Sretter János ékszerésznél Bathhányi u. 10.

x Legszebb és legkedvesebb karácsonyi ajándék egy kép Kozmann és Társától.

### Mikor a gazda gyanakszik a cselédeire

Simon István vámospécsi gazdálkodó az ősszel dohányt szállított Nyirábrányba. Amint az országúton haladt szekerével, hirtelen az az ölete támadt, hogy az előtte haladó és szintén az ő dohányát szállító fuvarosok nagyobb mennyiségű dohányt rejtettek el az utfélen felállított csutkakupokba.

Megállította tehát szekerét és le szállva, kutatni kezdett a csutkák között. Észrevette ezt Tóth Sándor mezőőr és felelősségre vonta a keresgélő idegent. Simon erre minden

válasz nélkül hatalmasan szemén vágta a mezőőrt. Tóth igazoltatta és megtette ellene a feljelentést.

Tegnap vonta felelősségre a heves véri gazdálkodót a debreceni törvényszék és miután a vád beigazolódtott, hatósági közeg elleni erőszakért 600.000 korona pénzbüntetésre ítélte. A vádlott először felebezett, de később visszajött, hogy meggondolta a dolgot: belenyugszik az ítéletbe. Az elnök, miután az ügyész is tudomásul vette az ítéletet, azt jogerősnek jelentette ki.

### A Munkásbiztosító csalóját hat hónapi börtönrre ítélte a debreceni törvényszék

Sándor István debreceni napszámos ez év nyarán megjelent a debreceni Munkásbiztosító Pénztár helyiségében és kérte, hogy vizsgálják meg. Az orvos teljesítette kívánságát, megvizsgálta s miután tényleg betegnek találta, négy napi táppénzt rendelt neki kiutalni.

A napszámos, úgy látszik, kevésnek találta a négy napi táppénzt, — mert lakásán az utalványt meghamisította azáltal, hogy a 4-es számot 20-ra javította ki. Mikor azonban a pénzt fel akarta venni, a pénztáros észrevette a hamisítást és Sándort átadta a rendőrségnek.

**Képkerejezések legizlésebben és legjutányosabban Blattner és Szabónál Kossuth-u. 4.**

— Az amerikai szépségideál. Az Esperanto hírszolgálat jelenti, hogy Say Lamphier fiatal mozi filmszínész nyerte el a szépségversenyen az „Amerikai Vénus” címet. A művész 168 cm magas, 57 kg., nyakbőrsége 32 cm., karizma 25, mellkasa 85, combok 55, bokában 24 cm., cipője 35 cm. Ifjú olvasónőink megmérhetik magukat összehasonlítással az amerikaiak szépségideáljával.

x Allandó kiállítás fényképeszeti újdonságokból díjtalanul megtekinthető, Berzéki fotobörze, Piac ucca 38., bent az udvarban.

x Thaisz papírútle Alföldi Takarékpénztár mellett, Bika szállóval szemben megnyílt. Telefon 489.

A nyomozás és a vizsgálat lefolytatása után tegnap tartott ebben az ügyben főtárgyalást a debreceni törvényszék büntetőtanácsa. A tárgyalást dr Jeney Sándor tanácselnök vezette, a vádat dr Balogh István kir. ügyész képviselte.

A vádlott tagadó vallomással szemben kétségtelenül bebizonyítást nyert, hogy a hamisítást ő követte el. A bíróság ez alapon közokirathamisítás büntetőjében mondotta ki Sándor Istvánt bűnösnek és hat hónapi börtönrre ítélte. Az ítéletben a felek megnyugodtak, így az jogerősre emelkedett.

— Hatósági pecséttel látta el a járlatot. G. Nagy Lajos hajdusováti napszámos 1924 június 3-án Mráz Józsefnétől átvett egy marha passzust, hogy azt átirassa. Az átirást azonban ő maga eszközölte: a passzust tulajdonjogot igazoló hatósági aláírással és pecséttel látta el, sőt a Mráznéétől költségekre kapott 85.000 korona befizetéséről is állított ki egy hamis hatósági bizonyítványt. Tegnap tartott ebben az ügyben a debreceni törvényszék Jeney-tanácsa és G. Nagy Lajost beismerő vallomása után közokirathamisításért egy hónapi fogságra ítélte. Az ítélet jogerős.

x Mit ad karácsonyra ajándékba? A lepraktikusabb és leghasznosabb a Singer varrógép, mely rég bevált jó minőségben már 20 havi részletre is kapható. Singer varrógép részvénytársaság, Debrecen. Piac u. 79.

Vér-, bőr- és idegbajokba a természetes „Ferenc József” keserűvizet igen jó eredménnyel használják. Az orvosi tudomány legjelentékenyebb elméi írják, hogy a FERENC JÓZSEF víz hatására minden tekintetben megvannak elégedve. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

### Leharapta haragosa orrát

Tegnap éjjel Budapesten, Kender uca 9. számú vendéglőben szokatlan és súlyos kimenetelű verekedés történt. A egyik asztalnál mulatozott Pallovi Ferenc ügynök és Simon Ferenc szerelő. Mulatozás közben vitakozás támadt közöttük és a vitakozásból verekedés keletkezett.

Verekedés közben Simon Ferenc szerelő leharapta Pallovi fél orrát, amire Pallovi kést rántott elő és Simon Ferenc hátába szurta.

Szerencsére a szurás nem érintett nevesebb szerveket, úgy hogy a kihívott mentők Simont nem is szállították kórházba, ellenben a fél orrát elvesztett Palloviot meglehetősen súlyos állapotba a Rókus kórházba szállították.

**Ezüst cigaretta tárcák és ezüst tárgyak, valamint precíziós schweizi órák és briliáns ékszerek legolcsóbban Halász ékszerésznél.**

— Egy napi fogházat kapott okirathamisításért. Bordon János hajdusoboszlói földműves mikor edényanyja tulajdonát képező lóra passzust váltott, elfelejtette a járlatba bevételni a B. J. bilyogot. Később azután sajátkezűleg írta be a járlatba a B. J.-t. A hamisítás kiderült és az egygyű földműves törvény elé került. A debreceni törvényszék tegnapi tárgyalásán közokirathamisítás vétségéért egy napi fogházra ítélte. Az ítéletben a felek megnyugodtak.

x Fényképezőknek célszerű és olcsó ajándéktárgyak Berzéki fotobörze. Piac ucca 38., bent az udvarban.

— Fehér karácsony lesz. Ugy lát szik, mégis csak fehér karácsonyunk lesz. Az apró hópihéek napal ugyan belefutadnak a sárba, de éjjel, mikor keményebbre válik az idő, fehér hópalást borítja az utcákat. A Meteorológiai Intézet hidegebb időt jósol csapadékkal, ami azt jelenti, hogy megmarad a hó és fehér karácsonyunk lesz.

— Egy elrabolt fiu kálváriája. Mikor 1920-ban az oláh katonaság kivonult Vásárhelyről, a román katonák egy 7—8 éves kislányt hurok tak el magukkal. Hosszú évek nyomorúsága és szenvedése után a fiút, aki most 13—14 éves, az oláhok a napokban áttették a határon és a nyírbátori határrendőrségnek adták át. A szerencsétlen fiu Kis Jánosnak mondja magát és azt állítja, hogy kisgyermek korában Vásárhelyen lakott, de más egyébre nem emlékszik. A hatóságok keresik a fiu szüleit.

— A sütő szakosztály e hó 23-án, esütörtökön délután 4 órakor az Ipartestület kistanácstermében szakosztályi ülést tart. Tárgy: Dégenfeld téri kenyérfőző helyen való árusítás ügye és annak megállapítása, hogy kik szándékoznak ott árusítani. Mivel pedig fenti ügyben az átirat még e hét esütörtökjén el fog küldetni így a későbbben jelentkezők helyre igényt nem tarthatnak, felhívjuk az érdekelteket, hogy az ülésen feltétlen jelenjenek meg. — A szakosztály elnöksége.

**Látta már**

## Solymossi képkiallitását?

**Piac ucca 26**  
Gambrinussal szemben

Részletre vásárolhatók.

# STÜHMER

**karácsonyadiszái**  
csokoládé és bonbon különlegességei  
válogatott izekkel készült szaloncukorkái,  
minőségben, kiállításban, olcsó árban  
utólérhetetlenek.

**Ferenc József-ut 69. sz.**  
(Vármezei házzal szemben.)



**SINGER**  
varrógép  
arral és varrófényvel  
a leghasznosabb  
karácsonyi ajándék.

Singer varrógép észv. társ.

**Piac ucca 79. szám,**

— Fejbe rugta a ló. Súlyos baleset történt tegnap 5 órakor a közisztasági vállalat istállójában. Tóth János 19 éves kocsis egyik lovat pucolta s közben a ló fejbe rugta. Az erős rugás következtében a fiatal kocsis fején 8 cm. mély hasadás keletkezett. Az előhívott mentők első segély nyújtás után a sebészeti klinikára szállították. Állapota nagyon súlyos.

— Születések. A debreceni anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap folyamán az alábbi születéseket jelentették be: Goldstein Antal kereskedőségé, leány Klára; Szűcs Lajos földműves, fiú József; Csóré Lajos villamoskalauz, fiú Béla; Kiss Eszter napszámosnő, fiú Sándor; Szabó Juliánna háztartás, két leány: Juliánna és Erzsébet; Zorger Sámuel kereskedő fia halva született; Halász Lajos földműves leánya halva született.

— Halálozások. A debreceni anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap folyamán az alábbi halálozásokat jelentették be: Súlyom Sándor ref. 22 éves, Uj-föld 37.; Lakatos András rk. 19 éves, Teglavető 208.; Berkovits Bernátné, Radó Paula ír. 38 éves. Vár ucca 6 szám.

## KÖZGAZDASÁG

### Terményfőzsű.

A főzsűtanács hivatalos árjegyzései: búza 75-ös tiszai 392.5—397.5, felsőtiszai 390—395, 76-os tiszai 397.5—402.5, felsőtiszai 395—400, 77-es tiszai 402.5—407.5, felsőtiszai 400—405, 78-as tiszai 410—415, felsőtiszai 407.5—410.5, rozs pestvidéki 310—312.5, más 307.5—320, árpa I-a 245—255, középmin. 235—245, sörárpa felv. 315—350, egyéb 300—325, zab I-a 230—235, középmin. 225—227.5, köles 190—200, — jengeri új 200—205, repace 565—570, korpa 165—170 ezer korona ab Budapest métermázsánként.

### Üvegcsiszolás

tükrögyártás, kirakatok tükrözése, kereskedelem: tükrök nagyban és kicsinyben

Schiffer József Csapó-u. 19. szám

Gobelin, szmirna, kelin összes kézimunka anyagok, gyapju-fonalak

legjobb minőségben és tartós színben Füstös Dezsőnél, Ferenc József-ut 2. (Nagytemplom mellett).



## ANGLO-DANUBIAN LLOYD

Általános Biztosító Részvénytársaság

Budapest, V. Nádor ucca 34. szám.

Telefon: 57-58, 73-65, 14-51.

Alapította: London Guarantee and Accident Company Ltd. London.

Biztosítási ágazatok: 1. tüzbiztosítás, 2. üzemszüneti biztosítás (chomage), 3. belőréses/opás elleni biztosítás, 4. balesetbiztosítás, 5. szavatossági biztosítás, 6. egyetemes autóbiztosítás, 7. szállítmánybiztosítás, 8. óvadék és 9. hűtlen kezelés elleni biztosítás.

Debreceni vezérigynökség:

Kerékgyártó István, Debreczen, Hunyadi ucca 18.

Karórák, ezüst tárcák,

férfi női láncok, ezüst és briliáns áru

Karácsonyi leszállított árban

Vági István ékszerésznél

Piac ucca 73. szám — Saját műterem. — Készít és javít.

Képekizléseskeretezését

szakszerűen, pontosan, legolcsóbban készíti

BLATTNER GYULA

az ország legrégebb épületűveges, képkerepező, porcellán szaküzlete

Telefon: 4—68. fennáll 1861 óta. Telefon 4—68

Nagy Karácsonyi és Újév: vásár. Olcsó árak!

Karácsonyi és újévi ajándékoknak alkalmas

női ruhák, kötények, ingek és nadrágok olcsó árban

Az Amerikai Arubázban Csapó ucc 16. szám.

Női ing és nadrág 18.000.

## Van-e babája?

Ha nincs, jöjjön el az Ingóságközvetítőbe, ahol mindenféle babák a legolcsóbban és a legnagyobb választékban kaphatók!

Ezernél több szebbnél szebb karácsonyi ajándéktárgy van az Ingóságközvetítőben felhalmozva!

Gyermekjátékok már két ezer koronától, társasjátékok nyolcezer koronától!

A leggyönyörűbb vázák, Badar Balesztől stb. feltűnést keltő olcsó árakon! Nagyon szép kandelaberek, íróasztali-lámpák, antik órák, zenélő kazetták, debreceni és hortobágyi emléktárgyak: esikőbőrös kulacsok, fokosok, karikások, tányéros pipák, dohányzacskók, Kálvin-képek, szentképek és szobrok, művészi festmények, kitömött madarak, villany és petróleum-esilárok, petróleum-lámpák, éjjeli szekrénylámpák, íróasztali díszlámpák, továbbá mindenféle közszükségleti tárgyak, bútorok: komplett hálóok, ebédlőszekrények, ebédlőasztalok, mindenféle hajlított székek, hintaszékek, — magános ágyak, szekrények, hentesek, ebédlődiványok, tükrök, Schöher-ágyak, asztalspórok, kályhák, fa és széntartók és mindenféle ingóságok!

Saját érdekében okvetlenül nézze meg nagyszabású karácsonyi vásárukat! Milliőkat spórol meg, ha itt vásárol!

Akar Ön

## jó Teát inni?

Ne sajnálja a térszűzöt és csak nálunk vegye meg a TEAKUMOT, ahol legfinomabb krém likőröket is gyárti árban kaphat

Aron Manó és Társa utóda lerakata

HATVAN UCCA 10.

Karácsonyi ajándék.

## Női kalapok

leszállított árban, 120,000 K-tól

bármilyen színben és felületben kaphatók

Schimmer Móránál

PIAC UCCA 2. SZ.

## Itt az alkalom!

5000 méter

selyem, szövet, karton, zefir és vászon

## maradékot

### Karácsonyi vásár

keretében a végárnál

30--40%-al olcsóbban eladok

## Króh Vilmos

Debreczen, Dégenfeld-tér.

Pulloverek

Karácsony-, kegyű-ujdonságok

## Karácsonyi és újévi eladás

### megkezdődött

e hó 25-ig bezárólag, melynek keretében a raktáron levő összes divat ujdonságok bámulatos olcsó árban kerülnek eladásra

A pazar kiállítású kirakatokat állandóan figyelemmel kérem kísérni.

Velour, sifonok, bársonyok selymek, Ciep Georgettek.

Női fehérnemű különlegességek

## Csipkeáruház, Piac ucca 16

Alföldi-palota, -- Bádagos ucca sarok



**Zsrosszóda**  
szappanfőzéshez a legerősebb fokban.  
garantált minőségben, nagyon  
olcsón kapható  
**Stern festéküzletben**  
Piac ucca 10. alatt, Bikával szemben.  
Győződjön meg saját érdekében  
egy próbavételrel.

Szabó és  
**Zengewald**  
utóda, Nagy József,  
SZENT ANNA UCCA 3. SZ.  
nagy  
**Karácsonyi vásárt**  
rendez  
mélyen leszállított drakon.  
**SELYEM ARUK ORIASI  
VALASZTEKBAN.**  
Maradékok félárban

**Karácsonyi kedvezmény.**  
5 liter bor vételnél, Fel liter  
50% tea rum vételnél is 10 száz-  
alékos kedvezményt ad a  
Tulaj vendéglős. 4 fogásos ebéd 15.000  
vacsora 12.000 kor.  
Szent Anna-u. 46. szám.

**Karácsonyi cukorkák**  
diszkek, csillagszóró szalon-  
cukorkák, karácsonyigvertyék  
nagy választékban, a legolcsóbban  
beszerezhető

**Grósz és Guttmann**  
cukorka nagykereskedőknél  
Halvan-u. 15.  
Visszonteladónak nagy árengedmény

**Elsőrendű bükkfa**  
Hasábosan 43.000 kor.  
Fűrészelve 46.000 "  
Aprítva 50.000 "  
hözhoz szállítva, jorgalmval. —  
Wagontétellel is igen olcsón kapható az  
Erdélyi Tűzfűtőbehozatalnál  
Telefon 1093 és 1250.

**Férfi öltönyöket**  
a legújabb divat szerint készítik  
felelősséggel, 430.000 koronáért.  
Ugyiszintén felöltőket s téli kabá-  
tokat a legjutányosabban. o o  
Szabó István úri szabó, Timár-u. 2.

**Olcsó es tartós cipőt**  
és csizmát készit  
Kardos cipő és csizmaüzem  
Rákóczi és Leány utca sarok.

**Elsőrendű kárpitos**  
Szabó József Varga ucca 1. szám  
Szent Anna ucca sarok.  
KÉSZ HENCSEK RAKIARON. —

**Karácsonyi déligyümölcs vásár! Szaloncukorka**  
karancs és mindenféle déligyümölcs, Karácsonyi és más cukorkák raktáron.  
Fűszer és gyarmatárak nagyban és kicsinyben. Karácsonyi díszek.  
**Csapó-utca 21. pince üzletben.**

**Kovács Gyula** tűzifa- és szénkereskedő. — Telefon: 4-64  
Állandóan a legszolidabb árban beszerezhető  
**Öles és aprított tűzifa**  
**tölgy és bükk anyag.**  
Debrecen, Károly Ferenc József-ut 18b. Isván-malommal szemben

Szenzációs! Olcsó!  
**Karácsonyi vásár**  
a Bika melletti nagy áruházban.  
A hét lezártól dránk:  
Férfi box strapa fűzős cipő 265 és felj. Női chevro egész fűzős cipő 185 és felj  
Férfi teke és sárga vadász cipő 350 " " Női barna egész cipő . . . 285 " "  
Férfi bagaria egész cipő la miróság . . . . . 325 " " Női chevro pánlos divat . 200 " "  
Azonkívül női, férfi és gyermek hó- és sárccipő, gyermek és fiu csizmák és  
cipőkben, női posztó és egész comode cipők óriási választékban  
**GLUCK cipőnagáruházában, Piac ucca 9.**

**UJ. Megnyilt UJ.**  
**„Concordia”**  
ipari és temetkezési vállalat.  
Debrecen, Simonyi-ut Bárcy ucca 3/b.  
Gyárt: mű és tömegbutorokat, jakoporsókat nagyban és  
kicsinyben szolid drakon. Modern gépeken fém-  
munkáid dránként 60.000 korona.

**Karácsonyi ajándék, hölgyek**  
részére a legkedvesebb  
Kősniviz, prima francia legolcsóbban beszerezhető a  
Parfüm, prima francia Korszó drogueriában  
Manikűr kazetta Fésű kazetta,  
Szappan garnitúra  
**PIAC UCCA 42. SZAM**

**Karácsonyfaállványok** korcsolyák  
gyermeked-  
nyek, gyermek-  
szerszámok  
k a p h a t ó k  
**Sesztina Lajos vasnagyszerkedésében,**  
Debrecen. — Telefon 6. szám.

**Sodronyágybetétek**  
160 ezer K-ért. Vaságyak stb. elismert elsőrendű  
mágy, gyári árban közvetlen a  
**Vasbutorogvár P.-t.-Nál szerezhető be.**  
Kívánatra kedvező fizetési feltételek. — Telefon 6-46.

Szenzációs olcsó  
**Karácsonyi butorvásár**  
Háló, ebédlő, szalంగarnitu és konyhaberendezésekből  
**Bálint Sándornál**  
Kossuth ucca 5. (Gambrinus átjáró.)

**Szántó Mór és Társa**  
Piac ucca 47. sz.  
(Főpostával szemben.)

Városi bundák  
Autó és utazó bundák  
Lábszákok, kocsis bekecskek  
Legújabb szabásu smoking öltö-  
nyök, legmodernebb sza-  
básu két soros sötét-  
kék és fekete

**öltönyök**  
külön divatos  
csikos nadrágokkal,  
Előzékeny kiszolgálás mel-  
lett, a legszolidabb  
**szabott árak.**

**Karácsonyra**  
mielőtt  
„Gramophon”  
vanne, menien el hallgassa meg vélet  
kényszer nélkül a „His Master Voice”  
világmárkás gramophon gyár gépeit  
**Szendró**  
hangszer- és gramophon raktárában,  
BATHYANYI-u. 22.  
Művész és tánclemezek nagy választé-  
kban kaphatók, valamint Mikiphon  
zsetgramafon és más gyártmányu  
gramophonok.

**TEA RUMOK**  
likörök, gyümölcspálinka különle-  
gességek, asztali borok kimérve,  
tokaji gyógyborok, aszúk, palac-  
kozva, konyak, finomított szesz és  
mindenféle eszenciák legolcsóbb  
árban, kiténő minőségben,  
beszerezhető a  
**Szilágyási szeszereskedés**  
kicsinybeni eladási osztályában  
Csapó ucca 7.

**Karácsonyra**  
legszebb és legalkalmasabb  
ajándék a könyv.  
Képes és kinyitható meseköny-  
vek, fiu és leány ifjusági iratok,  
utazási leírások, ismeretterjesztő  
művek, művészeti szakmunkák,  
költemények, a bel és külföldi mo-  
dern és klasszikus irodalom eredeti  
regényei, Anthologiák, Breviári-  
umok, Életbölesség könyvei, szin-  
művek. Irodalomtörténet, Eszté-  
ka, stb.  
Íróasztali készletek, bőr írómá-  
pák, levélpapírok, emlékkönyvek,  
Levelezőlap albumok, festőkészle-  
tek, társasjátékok, karácsonyfa-  
díszek, rendkívül nagy mennyiség-  
ben.

Megjelent  
a „Debreceni Képes Kalendárium”  
tartalmazza a város címtárát.  
Ára 35.000 korona.

**„Méliusz”**  
könyv-, papír-, írószer- és zenemű  
kereskedésében  
Ferencz József-ut 26. sz.  
TELEFON: 2-70.

# APRÓ HIRDETÉSEK

## LEVÉLÉZÉS

### TUBICÁMI

Legszébb P. Eton frizurát készítő. Király ucca 5. fodrászlet 912

## ALKALMAZÁST NYER

**NÉMET KISASSZONY** 4 éves gyermek mellé azonnal felvételt. Rózsa, Piac ucca 9.

### MASAMODNO

önálló ügyes munkaerő azonnal felvételt. Kalapüzem, Piac ucca 9.

### JOMUNKÁS

Átműködő, ki már juh-bőrrel dolgozott, felvételt. Tekei ucca 32. 970

### BEJÁRÓ

ajánlat felvételt. Jelentkezés azonnal, csak jó bizonyítványokkal. Csemete ucca 8. 974

### KERTESZT,

gyümölcs, szőlőművelést végző, konvencióra, költségrendszertől zöldség termelést felébe vállalt. — méhészt keres. Apvériai Gazdaság, Karcag. Karácsonyi ünnepeken jelentkezni lehet Péterfia ucca 8. szám. 965

### LEÁNYOK

felvételt diótörésre. — Csapó ucca 21. Jelentkezés az üzletben. 980

### LAKATOS

tanulók magas fizetésű felvételt. Szalkay László és Turay-nál. Piac ucca 38. 524

### CIPÉZSEGED

1. oszt., hétszámra felvesz Zeke, Csapó 72. 938

### MEGBIZHATO

hízelő, jobb árvalányt keresek január 1-re házi dolgozó elvételére, és családhoz. Lehetőleg könyvvel. Csapó 97. B20

## ALKALMAZÁST KERES

### JOBB LEÁNY

középkorú, állást keres, elsőjére vidéken, idősebb párnál, vagy kisebb családnál. Cim a kiadóban. 934

### TELJESEN

megbízható — német nyelven, ki avatott vitéz, pénzkezelő — a pénzkezeléshez hasonló állást keres. Cim Tiszántúli Hírlap kiadó-hivatalában. 923

### INTELLIGENS

fiatal nő ajánkozik háztartásvezetőnek magános urhoz, esetleg fiatal párhoz. Különösen főz, minden házi munkát végez. „Hűség” jellegre címet kérem leadni a kiadóba. 951

### EGY

Intelligens özvegy nyugdíjas elmenne háztartásvezetőnek fővárosba vagy vidékre is. A háztartás minden ágában járatos. — Cim a kiadóban. 969

### AJANLAT

### KITÖNO

Értelmű, kiborodásra is kapható. Jutányos árért. Vigkedvű 28. Tóthné. 8a

### Üborka

ecetes 5 literes üvegekkel és vizes kilogrammonként átlátszóan kapható Lindendfeld Dégenfeld-tér. 46a.

### FIGYELEM!

Csak az a valódi retorta faszén, amely Gáspár vig-néjé van ellátva.

### MÉLYEN

leszállított árban elsőrendű cipők 295 ezer koronáért kaphatók. Siessen magának biztosítani, még a készlet tart — Almássy cipésznél Kossuth ucca 13. szám. 27a

### VARRÓGÉPEK

eladása és szakzerű javítása Nagy műszerész-nél, Simonffy 16. Telefon 663. 21a

### Tölgyfa 49.000

métermázasánként, felvágva, házhoz szállítva megrendelhető Varga-u. 11. 97

### BERENTEI SZÉN,

szagtalan, 42.000 korona mázsánként, hazaszállítva. Agárdi ucca 6. Telefon 12-04. 930

### Tűzifa 10000

felaprítva hazaszállítva. Kossuth u. 944

### Fehérnemű

varrást elvégez és egyszerű, valamint javítást vállal Dózsa Lászlóné, Kut-u. 62

### HAJVÁGÁST,

berozást olcsón végez Kékedy József fodrász, Király ucca 5. Pontos és tisztá kiszolgálás! 941

### HO ES SARCIPÓ

javítást olcsón és szak-szerűen végez Bodnár és Kovács műszerész. Csapó ucca 76. 15a

### URHÓLGYEK!

Az ünnepekre való tekintettel mélyen leszállított árban készítek az idény legújabb divatja szerint kabátot 250 ezertől, ruhát 80 ezertől. Bálint Margit, Péterfia 70.

### KÖZPONTON

különbejárati szoba 1-2 urnak kiadó. Hatvan 20. 927

### FIGYELEM!

Győződjön meg arról a leleségéről és munkám arányosságáról. Minden k adott munkáért és anyá gért felelek. Női talp-sarok 30. férfi 35 ezer Női fejtelés 85, férfi 95 ezer. Férfi és női cipők Jung, Simonffy ucca 57.

**HO ES SARCIPÓKÉI** villanyűre berendezett üzemben, legszébben és egősebben javítok. — Szander, Deák Ferenc ucca 21. 415

### AROMÁS,

zamatos kávé! Király üzletben a vevő előtt pörkölök. Dégenfeld tér 11. szám. 271

### CIMTÁBLÁIT

vendéje meg. Szakály — Csapó ucca 28. Tervek költségvetések díjtalanul. 57a

### ELSŐRENDO

Wenzl darabos szén, első-ment minőség, szagtalan, mázsánként 42.000, hazaszállítva. — Telefonon is megrendelhető. Telefon 6-74. Rosenfeld és Fischer, Salétrom ucca 12. 47a

### ÉPÍTKEZÉSHEZ

légfa és eszter laposok (íron beszerezhető Klein-égygyár. Iroda Royal-épület. Telefon 50., 557. 39a

### ÓRA

Ékszer javításokat szak-szerűen, jóállással készítek. Sretter János, órák és ékszerész, Batthyányi ucca 13. 76a

### MANIKÜRÖZTESSEN

Parfumerie Honában — Dégenfeld tér 2. Egy manikűr 5 ezer korona, első-ment munkaerővel. 100 ezer korona vásárlásra ingyen adunk manikűr bérletet. 27a

### HASÁB TÖLGYFA

felvágva, hazaszállítva — 47.000. — Megrendelhető Közraktár és József kir. herceg ucca 6. sz. I. em. 1. és 3. léz. 885

### BOR

hítlő ültői 14 ezer Tokshagya-jai 22 ezer, Dénesné, Cegléd ucca 22. 837

### NŐI-KALAPOK

Karácsonyi árban, bársonyból 100 ezer, filéből 90 ezertől szereshetők be. Alakítások a leg-olesóbban. Turvinnál, Pacsirta ucca 41.

### ARANY

érfi és női, pontos órák, ékszeres legjutá-nyosabban Stassik és Blattnernél, műórás és ékszerész, Csapó ucca 12. Nagy javító műhely 22a

### KIRÁLY

kávé mégis a legjobbak. Olcsó, kiadós, kiválóan zamatos. 272

### BÁRSONY

kalapok 100 ezer koronától kezdve, filé kalapok 90.000-tól. Jungreis Mari Arany János ucca 37. 531

### VÖRÖSMARTHY UCCA

20. alatt kg. I. rendű marhahús 18 ezer, — II. rendű 12 ezer. 982

### ÜNNEPEKRE

uradalmi fajbor, kihordásra 16.000 korona. — Tokaji borok kaphatók. Galamb vendéglő, Péterfia 55. szám. 981

### BUZÁT

kamatra ügyfelem megbízásából kihelyezek. — Csapó ucca 41. Kiss iroda. 972

### HÖLGYEK!

Buliját 8000 K-ért állan-dóan, legszébben Czeglédi vágja, Csapó ucca 54. 954

### ZAMATOS

házi, az ünnepekre, literenként kapható, 24-cs, pénteken kilenc órá-tól négyig. Poroszlay ut 53. 922

### URAK

izléses stuccolását állan-dóan 7000 K-ért Czeglédi végzi. Csapó 54. 953

### KALAPOK

bársonyból karácsonyra 100.000. Formálások olcsón. Belvárosban, Kossuth ucca 26. 976

### IGÁSSZÁNKOK

ujak, minden nagyságban kaphatók. Szabó, kerék-gyártó, Sámsoni ut 7. 978

### KHÉRSZET

### CUKORRÉPA

30.000-ért, takarmány-burgonya 50.000-ért kap-ható a városi (szikgáti) gazdaságban. 79

### HASZNÁLT

gerendát keresünk meg-vételre. Ullmann R. T., Piac ucca 69. 908

### TRÁGYÁT

minden mennyiséget ál-landóan székér számra is veszek. Csapó u. 51. 959

### SZANKÁT,

hítlő, használtat keresek. Péterfia ucca 8. 964

### ELVETETT

nov. 30-án 6 drb. csikó, 4 drb. piros pej, 1 drb. sár-ga hoka, 1 drb. piros pej hoka, 3 drb. Ó big, 1 drb. P. F. big, 2 drb. bigot-talan idei. Aki tud róla, szí-veskedjen Rákóczi ucca 51. al., vagy Bahnazujvá-roson. Nagyhort pusztára hírt adni. 921

### NÉGY,

vagy 5 literes használt, de jókban levő villany-motort megvételre keres Kiss Imre. Vigkedvű 50. szám. 962

### LAKÁS

### CSINOSAN

berendezett uccai külön-bejárati szoba, lehetőleg két személy részére kiadó 11. emelet. Simon, Hatvan ucca 18. szám. 19a

### BUTOROZOTT

szoba, különbejárati ki-adó. Bundi ucca 15. Ötöd-ik ajtó.

### FÜTÉSSEL,

világítással, fürdőszoba-használattal ellátott szép szoba kiadó. Arany Já-nos ucca 54.

### LAKÁS

(szoba, konyha, kamara) kiadó. Értekezhetni Po-rozslai ut 10. 955

### EGY

szép szoba azonnal ki-adó. Vendég ucca 82. 957

### SZÉP

nagy szoba, konyha, bu-torral vagy anélkül, le-lépés nélkül azonnal ki-adó. Csokonai 25. 959

### KVARTÉLYOS

felvételt. Varga ucca 28. szám, ajtó 2-4. alatt. 968

### KÜLÖNBEJÁRATU

csinosan butorozott szo-ba kiadó azonnal. Csapó 41. Keresztépület. 971

### UCCAI

butorozott szoba kiadó. Pacsirta 54. 912

### ÜZLET - PAKTÁR

### TÖZIFATELEP

eljes fűrészelő és aprító berendezéssel, színnel. — Irodánál kapható. Összes rész-vényvel. — Államellen-ten eladó. Cim a kiadó-ban. 54a

### JOMENETELŐ

korcsmai üzletéhez — nyolc-tízmillióval társat-keresek, lehetőleg nőlen, vagy özvegy. Értekezni Hajduböszörmény 1630. az állomással szemben. 950

### HENTES,

mészáros üzlet, jó forgal-mu, c. 75. Cim a kiadó-ban. 963

Jómenetelű fűszer-csemege üzlet kor-látott hiteléréssel, főtéren azonnal át-vehető. Cim a ki-adóban. 892.

### JOFORGALMU

fűszer- és csemegeüzlet, a belvárosban átadó. Cim a kiadóban. 745

### ELADÁS

RÁDIO négy lámpás, erős hangú kettő millióért eladó. — Paragó ucca 7. 947

### EBEDLŐK,

külső, tükrök, fotóelek, — íróasztal, garantált tisztá, elsőrendű kivitelű, feltűnő olcsón eladó. Kleinnál, Széchenyi 6. 904

### PERESA

Burda, hosszú, megbízás-ból eladó. Adler szücsnél. Batthyányi ucca 4. szám.

**Telerszociális együtt, Büssing gyártmányú szonnel eladó. Köz-rajtfár Hid ucca 16. 1a**

### ELADO

diványok, hencserek, sza-ongarnitur, könyvszek-ény, férfi garnitur, — Szentpéteri, Széchenyi uc-ca 8. 3a

### EGY

nagy, kétoldalt kihuzható családi asztal eladó. Pé-terfia 60. ajtó

### MAJDNEM

egészen új szakett állvány eladó Horváth Elemér — férfiszabónál, Fűvészkert-u. 10. sz.

### MATYO-

kézimunkák érkeztek ka-rácsonyra. Feketes elö-nyomda, Szent Anna 6. 768

### RÖVID

Kereszthúros zongora fekete, Lanberger és Gloss gyártmányú el-adó. Málinsz-tér 12. — keresztépület. 771

**GYÖNGYSOROK** szabad kézből, esetleg részletfizetésre is el-adó. Értekezni a Ti-szántúli Mezőgazdasá-gi Hitelintézet rt.-nál Kossuth ucca 8. sz. — 31a

### IROGÉP,

látható írásu, jó állapot-ban, keveset használt, ol-csón eladó. Lámpagyár, Piac ucca 85. 779

### SAJÁTTERMESÜ

rizling s egyéb fajta ho-raim Erzsébet ucca 68. szám alatt, literenként is kapható. 958

### BOR,

sajáttermesü, nagyban és literenként eladó Szobos-z 161 ut 11-a. 949

### 60 DARAB

jó sültök van eladó. — Bajdosó ucca 13. 952

### ELADO

egy arany kronometet óra. Homok ucca 7. sz. 955

### GRAMAFON

hítlő hangu, lemezek-vel eladó. József kir. her-ceg ucca 65., ajtó 5. 977

### STOCK

szántógép, minden elfo-gadható áron eladó. — Bethlen ucca 10. 973

### PIROS

takarmányrépa eladó. Éy-kezei Arany János 48. 948

### INGATLAN

**ELADO** Nyu ucca 127. sz. 102. közbjötték mint, nagy-sen, beköltözhető társ-sal. 981